

治理“小金库” 应借鉴巡视组模式

□刘昌海

根据党中央要求,经国务院批准,财政部、审计署近日发出通知,决定从今年8月份起,在全国深入开展贯彻执行中央八项规定严肃财经纪律和“小金库”专项治理工作。(7月31日《人民日报》)

随着中央八项规定的深入落实,吃喝玩乐等奢靡之风有了很大程度的扭转,但同时,也有一些人把这些活动转到了暗处,把活动地点从城里改到了郊区或农村,从大酒店改到了私密会所,这样的现象仍然存在。

不管是官员慑于规定的威力不敢再奢靡享乐,还是躲到别人不容易发现的地方偷偷进行,都并非我们想要的最终结果。吃喝玩乐的钱显然不能走正常的财务手续报销,有关部门从“小金库”入手,釜底抽薪,斩断其资金链条,这是治本的法子。

不过,“小金库”的问题由来已久,各种检查也进行过不止一次,虽然也取得了一定的效果,但距离杜绝“小金库”的要求还差得很远。其中一个重要的原因,就是检查进行得并不彻底,经常会受到人情、权力等各方面因素的干扰。

比如在一个地方,财政、审计等部门和同级的行政事业单位属于兄弟机关,大家在工作 and 人情上都有来往。一些单位的“小金库”的用处之一,就是相互间送礼联络感情,甚至和上级机关都有联系。在这种情况下,检查必然会马马虎虎走过场,隐藏主要问题,应付了事,根本查不到点子上。

其实对于“小金库”的检查,我们不妨借鉴当前反腐败当中的“巡视组”模式。“苍蝇”和“老虎”不断落马,中央派出的“巡视组”可谓功不可没。之所以“巡视组”在反腐中能够收到奇效,原因至少有二:一是权威性,不用担心地方权力的干涉;二是异地性,可以完全杜绝人情干扰。

如果在检查“小金库”时借鉴“巡视组”的模式,由异地抽调精干的专业力量,对各地的“小金库”检查工作进行检查,并接受群众的举报亲自办案,既可以杜绝检查中的人情因素,又可以促使本地检查者不敢徇私。如果做到了这一点,相信“小金库”将不再是一个“老大难”问题。

时事乱炖 SHI SHI LUAN DUN

莫让“老存单”变成失信凭证

□房清江

一张父亲遗留下的1000元定期存单,让平山县陈家峪村的陈兰平大爷奔波了8年也没有取出来。如今,陈兰平已身患残疾,生活贫困,走路一瘸一拐,记性也越来越不好,但他仍然在为这张存单到处奔波求助。(7月31日《燕赵晚报》)

毫无疑问,陈大爷的遭遇是信用社失信所致,带来的伤害不仅仅是储户的权益受损,还有自身的信誉。事实上,信用社从当初的集体合作金融组织,发展到今天,离不开老百姓,尤其是农村储户的信任和支持。相反,陈大爷手中的老存单,还是信用社发展历程的见证,1958年存单,至今56年,其收藏价值甚至高于储蓄本息的价值。当地信用社不管是基于行业的基本伦理,还是对自身历史的珍视,都应当对陈大爷的老存单作出圆满的处理。

莫让“老存单”成为失信的凭证。时代的变化,岁月的变迁,总有一些账户被留在遗忘的角落,但是储户的权益不能被遗忘。这当中有的时间绵延久远,利率变化很多,计算起来很复杂;有的存单所有人已经故去,账户信息不全,涉及到继承人的利益等等,这些都应当纳入到银行业的制度设计之中,建立起统一的处理办法和规范的程序。与此同时,银行业的业务监管机构也应当建立相应的仲裁机制,接受储户对银行相关兑付业务的投诉,搞好协商与仲裁,不能让“老存单”成为银储之间的“皮球”,被踢来踢去,反复洞穿信用的大门。



霸王条款 王恒/漫画

徽议院 HUI YI YUAN

百亿项目为古树让道 凸显人文情怀

□涂启智

一边是投资200亿元的大项目,一边是有着260多年树龄的古杜梨树,当二者相遇时,该如何选择?这棵古树位于肥西县紫蓬镇泗洲村,周边土地开发后,它恰好位于该县华南城项目区内。经过肥西县相关部门与项目承建方共同协商,最终决定就地保护古树,并制定出12条保护复壮措施,让古树更加健康成长。(本报昨日09版)

现代经济建设必须妥善处理环境保护事宜,人类社会要发展,追求经济效益没有错,但是一定要在建设过程中注重环境保护,经济建设成就不能以破坏生态环境为代价,这是科学发展观的必然要求,也是社会发展蕴含可贵人文精神的体现。肥西县不仅让百亿大项目为古树让道,而且计划以古树为中心建设一处开放式小公园,让古树成为公园标志性建筑和靓丽风景的做法令人击节叫好,这样处理避免了古树陷入“形单影只”的孤单境地,彰显当地人们对古树的“人文关怀”。

其实,在中国城市化、城镇化建设进程中,如何保护好古建筑、古树、古文化遗址等历史文化遗存,已经引起和达成高层以及民间有识之士的重视与共识。许多地方都有类似呵护包括古树在内的历史文化遗产的自觉行动。比如深圳(罗湖)火车站的古树景观,编号“0165”的古树是棵百年老榕,它高大的树冠成了火车站最特殊的符号,接车或送行的人们都把它作为最直接的坐标。2004年,深圳火车站开始进行综合交通枢纽的改造工程,为了保护这棵古榕树,设计师把它巧妙地融入了深圳站,使它成为整个广场上最耀眼的绿色明珠。正是由于规划和设计中突出了保护古树、保护文化的理念,深圳火车站的规划设计还得到了2006年度城市土地学会的亚太区卓越奖。

在经济社会发展过程中,不仅需要展示人类“改天换地”的恢宏魄力,更需要呈现保护文化守望传统的温柔情怀。只有这样,经济发展与生态文明才能并行不悖、相得益彰。

星报时评信箱:
xbxy2010@126.com

微声音 WEI SHENG YIN

创业若把吃喝做好了一样伟大

创业,像马斯克那样做电动车、发射卫星固然伟大,但吃的喝的做好了可以增强一个国家的核心国力。全世界人民都爱吃中餐。煎饼、牛腩、肉夹馍、辣米粉、包子、饺子、面条……(省略号代表滴滴口水)谁能把这些东西做成麦当劳、肯德基、星巴克那样遍布地球、人人喜爱的品牌,谁就是中华民族的英雄。@徐小平

还有谁站在农村自杀老人的背后?

农村老人的自杀现象已经严重到触目惊心的地步。农村老人自杀最主要的原因是生存困难,其次是摆脱疾病痛苦,两者合计占直接死因的60%。越老越想活命,这才是人的正常生理。如果仅仅是把板子打在了医疗或者是亲情方面,恐怕还是太过于简单了。@央视网新闻

东莞娱乐“重操旧业”能脱黄吗?

昨天最低调的一条新闻,当数东莞娱乐场所复业。娱乐业本不是见不得人的产业。东莞后来把它弄成见不得人的事,可想而知便是一个法治与色情业相互乱抛媚眼的“苟且偷情”过程。权力装聋作哑,是在越冒险越繁荣的GDP中,已经陶醉成瘾,不能自拔。@钱江晚报

格力空调冠军品质是怎么炼成的?(七)

格力千锤百炼淬精品

格力电器自上世纪80年代进军空调领域,至今已有二十余载。期间,格力人一直坚信:一台好空调就是一个好广告。在这种理念的引导下,格力电器的着眼点、着力点始终瞄准在提高产品质量、提高售后服务水平上。今天,格力空调在全球的用户近3亿。“群众的眼晴是雪亮的”,3亿用户的无悔选择,充分说明消费者对格力品牌的认可和格力品质的可靠。以下的事例多少可以说明一些问题:为什么用户对格力空调如此厚爱!

故事一:被大火灼烧变形仍能正常制冷

2009年12月份在湖北省广水市发生了这样一起火灾事件,广水国税局职工李波先生家因为停电,保姆夜间上洗手间的时候,点燃的蜡烛因靠近窗台被风吹倒不幸引

发火灾。当时家中的物品几乎被全部烧毁,墙上的壁挂式格力空调当然也未能幸免,被大火灼烧得严重变形。李波先生在整理废墟时,无意间接通了空调的电源,惊奇地发现这台空调仍能正常送风、制冷、制热,给伤心、失落的李先生一家带来些许的心理安慰。

故事二:从四楼摔下性能仍如故

2012年3月,安徽用户严先生搬新家,他想把家里的格力冷静王空调移到新家。由于已过了服务年限,为了节省一百五十块钱的移机费,他找了另外一家三线品牌的空调维修工帮忙拆机。在移室外机时,由于维修工操作不规范,致使室外机从三楼摔了下来,外形严重变形。事发后,维修工马上消失得无影无踪。

严先生抱着试一试的心态拨通了格力空调在黄山市的维修点请求帮助。当格力维修工来到现场,拆开机子,发现机子除了外形严重变形外,管路件没有断裂,其内部重要部件:压缩机、电机等也没有任何问题。果然,在通电检查时,发现这台空调运转一切正常。

好空调=好材料+好技术+好工艺

为什么在如此恶劣的环境下,格力空调还能“幸免于难”?笔者甚感疑惑。

“因为格力空调是用好材料、好技术和好工艺制造出来的。”格力负责技术研发的主管为笔者释疑。

“在物料的使用上,格力坚持采用行业最好的,例如在铜管的使用上,格力使用了全球最大的铜管制造商奥托昆普制造的铜

管,其质量是行业公认最好的;在空调的注塑件的使用上,格力坚持使用稳定性更好、耐热性和介电性更优的ABS注塑面板。”

“一台好的空调,有了好的材料还远远不够,格力23年的专业空调制造技术和科学的工艺也为格力空调的高品质提供了基本保证。”

“另外,出厂前,格力空调还必须经受格力实验室的各类测试。除了常规检验外,还有各种模拟现实生活中特殊个案的实验,例如:高温、高空摔落等破坏性实验。只有测试合格的产品才能流入市场。”

温馨提示:格力空调虽好,可不要贪凉。夏季吹空调,要注意空调卫生,定期清洗消毒滤网、散热片,以防灰尘、细菌、病毒潜藏在封闭空气中,影响身体健康。